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Εισαγωγή 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου με βάση το νέο ΦΕΚ, 
5387/26/09/2024 καθώς και το Φ.7/99728/Δ1/4/9/έγγραφο του ΥΠΑΙΘΑ με τίτλο: 
Λειτουργία Νηπιαγωγείων  για το σχολικό έτος 2024-2025,  επιδιώκει να εξασφαλίσει τις 
προϋποθέσεις και τις συνθήκες που είναι απαραίτητες για να πραγματοποιείται όσο 
καλύτερα γίνεται το έργο του σχολείου και να επιτυγχάνονται όσο γίνεται καλύτερα οι 
στόχοι που θέτουμε κάθε φορά ως σχολική κοινότητα (μαθητές, εκπαιδευτικοί, βοηθητικό 
προσωπικό, γονείς/κηδεμόνες).  

Ο Κανονισμός βασίζεται σε όσα προβλέπονται από την πολιτεία για την εκπαίδευση και 
τη λειτουργία των δημόσιων και ιδιωτικών Σχολείων, ενσωματώνει αποδεκτές 
παιδαγωγικές αρχές και είναι προσαρμοσμένος στις ιδιαίτερες συνθήκες λειτουργίας του 
Νηπιαγωγείου και τα χαρακτηριστικά της τοπικής σχολικής και ευρύτερης κοινότητας.  

 
Σύνταξη, έγκριση και τήρηση του Κανονισμού. 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας συντάσσεται ύστερα από εισήγηση της 
Προϊστάμενης του Νηπιαγωγείου, με τη συμμετοχή όλων των μελών του Συλλόγου 
Διδασκόντων, των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων 
καθώς και εκπροσώπου του Δήμου Αριστοτέλη. Εγκρίνεται από τη Σύμβουλο Εκπαίδευσης, 
που έχει την παιδαγωγική ευθύνη του σχολείου καθώς και από τον Διευθυντή Εκπαίδευσης.  

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας με την έναρξη του σχολικού έτους κοινοποιείται με 
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κάθε πρόσφορο μέσο στους γονείς/κηδεμόνες και αναρτάται με την έναρξη στην ιστοσελίδα 
του Νηπιαγωγείου.  

Η ακριβής τήρησή του αποτελεί ευθύνη και υποχρέωση όλων των μελών της 
σχολικής κοινότητας: της Διεύθυνσης του Νηπιαγωγείου, των εκπαιδευτικών και του 
βοηθητικού προσωπικού, των μαθητών, των γονέων και κηδεμόνων.  
Ο Κανονισμός, όταν κριθεί αναγκαίο, αναπροσαρμόζεται, μέσω της προβλεπόμενης από 

τον νόμο συμμετοχικής διαδικασίας όλων των μελών της σχολικής κοινότητας, έτσι ώστε να 
συμπεριλαμβάνει νέες νομοθετικές ρυθμίσεις, να ανταποκρίνεται στις αλλαγές των 
συνθηκών λειτουργίας του σχολείου και σ τις κατά καιρούς αποφάσεις των αρμόδιων 
συλλογικών οργάνων του.  

 
                Ταυτότητα και όραμα του Σχολείου μας. 
Το 2ο Νηπιαγωγείο Ιερισσού στεγάζεται στο Β.Δ τμήμα του χωριού. Κατασκευάστηκε δίπλα στο 

2ο Δημοτικό Σχολείο το 1999 για να καλύψει τις ανάγκες του ολοήμερου προγράμματος. 
Λειτουργούσε αποκλειστικά ως ολοήμερο Νηπιαγωγείο για αρκετά χρόνια. Τα τελευταία 6 
χρόνια λειτουργούσαν δύο υποχρεωτικά πρωινά τμήματα. Φέτος θα λειτουργήσουμε με ένα 
πρωινό και ένα ολοήμερο τμήμα  αφού αποφασίστηκε να γίνει συγχώνευση των πρωινών 
τμημάτων. Έτσι φέτος υπηρετούν στο νηπιαγωγείο: δυο μόνιμοι εκπαιδευτικοί, μια 
εκπαιδευτικός Π.Ε.Ο6 (Αγγλικών) , μία εκπαιδευτικός παράλληλης στήριξης και μία 
καθαρίστρια.  

Υπεύθυνη νηπιαγωγός του  πρωινού τμήματος: Κάρλα Στυλιανή 

Υπεύθυνη νηπιαγωγός του προαιρετικού ολοήμερου τμήματος: Τακαβίτογλου Αναστασία 

Υπεύθυνη Εκπαιδευτικός Αγγλικών : Καδή Αικατερίνη 

Εκπαιδευτικός παράλληλης στήριξης: Βατού Μαργαρίτα(άδεια κύησης από 20-9-2024) 

Οραματιζόμαστε ένα νηπιαγωγείο όπου θα υπάρχει αμοιβαία εκτίμηση, σεβασμός και άριστη 
επικοινωνία μεταξύ προϊσταμένης, εκπαιδευτικών, μαθητών και γονιών, έτσι ώστε να καταστεί 
το νηπιαγωγείο μια κοινότητα μάθησης στην οποία θα επιτυγχάνονται οι μαθησιακοί στόχοι 
που θέτουμε. Συνάμα το νηπιαγωγείο θα είναι χώρος όπου κάθε παιδί θα έχει την ευκαιρία να 
αξιοποιήσει στον μέγιστο βαθμό τις δυνατότητές του και να βιώνει την επιτυχία και τη χαρά της 
μάθησης συμμετέχοντας ενεργά στις όποιες δράσεις του νηπιαγωγείου.  

 
 

1.Προσέλευση–παραμονή στο σχολείο και αποχώρηση από αυτό 

Η φοίτηση των μαθητών/μαθητριών στα Νηπιαγωγεία είναι υποχρεωτική και εποπτεύεται από την      
εκπαιδευτικό της τάξης, η οποία καταγράφει τις καθημερινές απουσίες και από την Προϊστάμενη που 
τις καταχωρίζει στο πληροφοριακό σύστημα του ΥΠΑΙΘΑ. Η ελλιπής φοίτηση και μάλιστα χωρίς 
σοβαρό λόγο, δυσχεραίνει τόσο το σχολικό έργο όσο και την πρόοδο των μαθητών/μαθητριών. Την 
ουσιαστική αλλά και την τυπική ευθύνη απέναντι στο σχολείο και την πολιτεία για τη φοίτηση των 
μαθητών, φέρουν κατά το νόμο οι   γονείς/κηδεμόνες τους. 
Αν το παιδί υποβάλλεται σε κάποια συγκεκριμένη φαρμακευτική αγωγή ή αν έχει ευαισθησία σε 
φάρμακα, σε κάποιες τροφές ή σε κάτι άλλο, θα πρέπει οι γονείς να ενημερώνουν για το θέμα αυτό τη 
νηπιαγωγό εγγράφως. Απαγορεύεται η χορήγηση φαρμάκων από τους νηπιαγωγούς, όπως ορίζει σχετική 
νομοθεσία. 

       Η έναρξη, η λήξη, η διάρκεια των μαθημάτων του βασικού υποχρεωτικού προγράμματος ,ο 
χρόνος διδασκαλίας ανά διδακτική ώρα καθώς και η έναρξη και η λήξη του διδακτικού έτους 
καθορίζονται από τις κείμενες διατάξεις και αποφάσεις του ΥΠΑΙΘΑ .  
Το διδακτικό έτος αρχίζει την 1η Σεπτεμβρίου και λήγει στις 21 Ιουνίου του επόμενου έτους. Η 

διδασκαλία των μαθημάτων αρχίζει στις 11 Σεπτεμβρίου και λήγει στις 15 Ιουνίου του επόμενου έτους. 

Για το σχολικό έτος 2024-2025 το πρόγραμμα του σχολείου, διαμορφώνεται ως εξής:  

 



Πρόωρη Υποδοχή  
(δεν υπάρχει λόγω έλλειψης ενδιαφέροντος) 

Υποχρεωτικό πρόγραμμα 

• Υποδοχή των μαθητών και των μαθητριών στο σχολείο: 8.15- 8:30.  
• Λήξη υποχρεωτικού προγράμματος- αποχώρηση μαθητών και μαθητριών: 13:00  

 

Προαιρετικό Ολοήμερο πρόγραμμα 

Έναρξη λειτουργίας των δραστηριοτήτων Προαιρετικού Ολοήμερου Προγράμματος στις: 13:00 

μ.μ.  

Λήξη των δραστηριοτήτων Προαιρετικού Ολοήμερου Προγράμματος στις 16:00 μ.μ.  

Πρόωρη αποχώρηση από το Προαιρετικό Ολοήμερο Πρόγραμμα δεν προβλέπεται.  

Επιπλέον στην περίπτωση μαθητή/τριας του Προαιρετικού Ολοήμερου Προγράμματος που θα 
συμπληρώσει περισσότερες από 15 συνεχείς απουσίες οι οποίες δεν δικαιολογούνται από 
ιατρική γνωμάτευση ,η φοίτησή του στο Προαιρετικό Ολοήμερο πρόγραμμα διακόπτεται. Οι 
συγκεκριμένες απουσίες καταγράφονται ηλεκτρονικά καθημερινώς σε ειδική πλατφόρμα του 
Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. 

 
Η αποχώρηση των μαθητών /τριών του Νηπιαγωγείου γίνεται με βάση το παραπάνω 

διδακτικό ωράριο και ανάλογα με το τμήμα στο οποίο είναι εγγεγραμμένοι.  

Η έγκαιρη προσέλευση και η καλά οργανωμένη και ελεγχόμενη αποχώρηση είναι 
απαραίτητες προϋποθέσεις για την πραγματοποίηση του διδακτικού έργου και την εύρυθμη 
λειτουργία του σχολείου γενικότερα και διασφαλίζει την ασφάλεια των μαθητών και 
μαθητριών και του προσωπικού του σχολείου.  

Για λόγους ασφαλείας των μαθητών/μαθητριών αλλά και για την ομαλή λειτουργία του 
προγράμματος η είσοδος του σχολείου κλείνει στις 8:30 ώστε να μην παρακωλύεται το 
παιδαγωγικό έργο του σχολείου.  

Οι μαθητές και οι μαθήτριες σε καμία περίπτωση δεν αποχωρούν από το σχολείο πριν τη 
λήξη του ωραρίου. Αν παρουσιαστεί ανάγκη έκτακτης αποχώρησης κατά τη διάρκεια του 
σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια), ενημερώνεται ο γονέας/κηδεμόνας για να προσέλθει στο 
Σχολείο και να συνοδεύσει το παιδί στο σπίτι του, αφού προηγουμένως συμπληρώσει το 
σχετικό έντυπο (υπεύθυνη δήλωση). Εάν κάποιος γονέας/κηδεμόνας χρειαστεί, για ειδικό 
λόγο να πάρει το παιδί του πριν τη λήξη των μαθημάτων, χρειάζεται να ενημερώσει 
εγκαίρως τη Διεύθυνση του Σχολείου και να συμπληρώσει σχετικό έντυπο όπου θα 
αναγράφονται οι λόγοι (υπεύθυνη δήλωση).  
Οι εκπαιδευτικοί υποδέχονται τους μαθητές και τις μαθήτριες στην είσοδο του Σχολείου και οι 
γονείς/κηδεμόνες-συνοδοί αποχωρούν. Κατά τη διάρκεια του χρόνου προσέλευσης των 
μαθητών/μαθητριών δεν παρευρίσκεται χωρίς άδεια στον χώρο του σχολείου κανένας 
επισκέπτης. Οι γονείς/κηδεμόνες θα πρέπει να προσέρχονται έγκαιρα για την παραλαβή των 
μαθητών και των μαθητριών και παραμένουν έξω από τις εισόδους του σχολείου, χωρίς να 
παρεμποδίζουν τη διαδικασία αποχώρησης. Κάθε καθυστέρηση στην προσέλευση των 
συνοδών δημιουργεί κινδύνους για την ασφάλεια των μαθητών/μαθητριών που 
παρακολουθούν το σχολικό πρόγραμμα και παρεμποδίζει τη λειτουργία της σχολικής μονάδας.  

Προκειμένου να διευκολυνθεί, κατά την έναρξη της σχολικής χρονιάς, η ομαλή προσαρμογή 
των μαθητών/τριών δύναται να εφαρμόζεται ευέλικτο ωράριο παραμονής στο Νηπιαγωγείο 
κατά τις    πρώτες δύο εβδομάδες λειτουργίας (παρ. 7, άρθρο 2, Π.Δ. 79/2017). Επίσης, 
προβλέπεται η μεταφορά ωραρίου εργασίας σε απογευματινές ώρες έως δύο φορές κατά τη 
διάρκεια του σχολικού έτους. Σε περίπτωση που κριθεί αναγκαίο να συμβεί κάτι τέτοιο 
ενημερώνονται η Σύμβουλος Εκπαίδευσης και ο Διευθυντής Εκπαίδευσης (άρθρο 16, παρ. 
10 Π.Δ. 79/2017).  

 



 
ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ ΚΑΙ ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ ΑΠΟ ΤΟ ΧΩΡΟ ΤΟΥ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΥ ΤΑ ΝΗΠΙΑ 

ΣΥΝΟΔΕΥΟΝΤΑΙ  ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ ΑΠΌ ΕΝΗΛΙΚΑ ΑΤΟΜΑ ΤΑ ΟΠΟΙΑ ΟΙ ΓΟΝΕΙΣ ΕΧΟΥΝ ΟΡΙΣΕΙ ΜΕ         
ΔΗΛΩΣΗ ΚΑΙ ΔΙΚΗ ΤΟΥΣ   ΕΥΘΥΝΗ ΣΤΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ. 

Σε περίπτωση σεισμού ή άλλης έκτακτης ανάγκης ,οι μαθητές /τριες θα βρίσκονται στο 
προαύλιο ή στο γήπεδο                      σύμφωνα με το Μνημόνιο Ενεργειών - Σχέδιο Ετοιμότητας της 
 Πολιτικής Προστασίας του σχολείου ώστε να γίνει από εκεί η παραλαβή των παιδιών από 
τους γονείς.  
Σε περιπτώσεις δυσμενών καιρικών συνθηκών, το σχολείο δύναται να τροποποιήσει τη 
διαδικασία προσέλευσης/αποχώρησης ώστε να μειωθεί στο ελάχιστο η έκθεση γονέων και 
μαθητών στις καιρικές συνθήκες και να μην τεθεί σε κίνδυνο η ασφάλεια των μαθητών.  

 
Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου 

Το Νηπιαγωγείο εφαρμόζει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπως αυτό ορίζεται από τις 
εγκυκλίους του ΥΠΑΙΘΑ και εξειδικεύεται από τον Σύλλογο Διδασκόντων με ευθύνη της 
Προϊσταμένης του Νηπιαγωγείου και υποβάλλεται προς έγκριση στον 
Προϊστάμενο/Προϊσταμένη εκπαιδευτικών θεμάτων της οικείας Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας 
Εκπαίδευσης.                  

 
Διάλειμμα 

      Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές/μαθήτριες βγαίνουν στο προαύλιο, όπως έχει 
καθοριστεί από το Ωρολόγιο Πρόγραμμα. Σε περίπτωση κακοκαιρίας ορίζονται από τις εκπαιδευτικούς οι 
προκαθορισμένοι χώροι     παραμονής των μαθητών και μαθητριών. 
       Το διάλειμμα είναι χρόνος παιχνιδιού και ανάπτυξης κοινωνικών σχέσεων όπου οι μαθητές και οι         
μαθήτριες αλληλεπιδρούν, παίζουν αρμονικά και για οποιοδήποτε πρόβλημα ή δυσκολία αντιμετωπίζουν 
απευθύνονται στις εκπαιδευτικούς που βρίσκονται στο προαύλιο. 
 

Προετοιμασία γεύματος-Γεύμα 

Το γεύμα των μαθητών/μαθητριών παρασκευάζεται στο σπίτι με ευθύνη των 
γονέων/κηδεμόνων τους. Η νηπιαγωγός στο ολοήμερο πρόγραμμα του νηπιαγωγείου, βοηθά 
και καθοδηγεί τους μαθητές και τις μαθήτριες ώστε να αποκτήσουν τις απαραίτητες 
δεξιότητες που αφορούν στη διαδικασία του γεύματος και να εξυπηρετούνται αυτόνομα. Σε 
κάθε περίπτωση δίνεται ιδιαίτερη προσοχή στους μαθητές μέχρι να αποκτήσουν τις 
απαραίτητες δεξιότητες αυτοεξυπηρέτησης.  
 

Σχολικό πρόγραμμα 

Η φοίτηση στο Νηπιαγωγείο αποτελεί το πιο σημαντικό βήμα στη ζωή του παιδιού για τη 
μάθηση, την προσωπική ανάπτυξη και κοινωνικοποίησή του. Οι μαθητές και μαθήτριες 
παρακολουθούν και συμμετέχουν ενεργά στην καθημερινή εκπαιδευτική διαδικασία, 
σεβόμενοι τους κανόνες του σχολείου, όπως διαμορφώνονται από τους ίδιους και τους 
εκπαιδευτικούς της τάξης, και επίσης σεβόμενοι το δικαίωμα των συμμαθητών και 
συμμαθητριών τους για μάθηση. 

Τα παιδιά μαθαίνουν να συν-εργάζονται, να δημιουργούν, να αλληλεπιδρούν, να 
αυτενεργούν και να είναι υπεύθυνα. Η συνεργασία μεταξύ γονέων/κηδεμόνων και 
εκπαιδευτικών έχει κοινό στόχο την υγιή ανάπτυξη παιδιών με ολοκληρωμένη 
προσωπικότητα. 

Εμβολιασμός μαθητών/μαθητριών 

Σύμφωνα με την γνωμοδότηση της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών υποχρεωτικά είναι 

όλα εκείνα τα εμβόλια που είναι ενταγμένα στο Εθνικό Πρόγραμμα Εμβολιασμών. Ένα από τα 

δικαιολογητικά εγγραφής, αποτελεί και η επίδειξη του Βιβλιαρίου Υγείας ή άλλο στοιχείο από 

το οποίο αποδεικνύεται ότι έγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια.  



 
2. Συμπεριφορά μαθητών/μαθητριών – Παιδαγωγικός έλεγχος 

Τα ζητήματα μη αποδεκτής συμπεριφοράς στο σχολείο αποτελούν αντικείμενο 
συνεργασίας των γονέων/κηδεμόνων με την υπεύθυνη εκπαιδευτικό της τάξης, την 
Προϊσταμένη της σχολικής μονάδας, και τη Σύμβουλο Εκπαίδευσης, προκειμένου να υπάρξει 
η καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση του θέματος. Σε κάθε περίπτωση και πριν 
από οποιαδήποτε απόφαση, λαμβάνεται υπόψη η βασική αρχή του σεβασμού της 
προσωπικότητας και των δικαιωμάτων του παιδιού. Οι σωματικές ποινές δεν επιτρέπονται. 

Το σχολείο, ως φορέας αγωγής, έχει καθήκον να λειτουργεί έτσι ώστε οι μαθητές και 
μαθήτριες          να συνειδητοποιήσουν ότι κάθε πράξη τους έχει συνέπειες, να μάθουν να 
αναλαμβάνουν την ευθύνη των επιλογών τους και να γίνουν υπεύθυνοι πολίτες. Αν η 
συμπεριφορά του μαθητή και της μαθήτριας δεν εναρμονίζεται με τα αποδεκτά πρότυπα και 
αποκλίνει από την τήρηση του εσωτερικού κανονισμού του σχολείου, τότε αντιμετωπίζει τον 
παιδαγωγικό έλεγχο, σύμφωνα με τις αρχές της ψυχολογίας και παιδαγωγικής που διέπουν 
την ηλικία του. 

Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται από το Σχολείο για την όποια μη αποδεκτή 
συμπεριφορά των παιδιών τους. Η στενή συνεργασία σχολείου-γονέων/κηδεμόνων είναι  
αναγκαία και επιβεβλημένη. 

 

3. Πρόληψη φαινομένων βίας και Σχολικού Εκφοβισμού 
Η ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος αποτελεί σημαντικό παράγοντα της διαδικασίας 

πρόληψης ή/και αντιμετώπισης φαινομένων βίας, παρενόχλησης, εξαναγκασμού και σχολικού 
εκφοβισμού. Χαρακτηριστικά του θετικού και υγιούς σχολικού κλίματος είναι ο αμοιβαίος σεβασμός, η 
αποδοχή της διαφορετικότητας, η προώθηση της συνεργασίας με Φορείς, η συνεργασία του σχολείου 
με την οικογένεια κ.α. 

Για την πρόληψη και αντιμετώπιση φαινομένων ενδοσχολικής βίας και εκφοβισμού το σχολείο 
μας λειτουργεί σύμφωνα με τη σχετική νομοθεσία του Υπουργείου Παιδείας , Θρησκευμάτων και 
Αθλητισμού . Προκειμένου να αναφέρετε περιστατικά ενδοσχολικής βίας και εκφοβισμού που έχουν πέσει 
στην αντίληψη σας μπορείτε να χρησιμοποιείτε την ειδική ψηφιακή πλατφόρμα  

https: //stop- bullying gr.gov. 
 

4.Σχολικές εκδηλώσεις –δραστηριότητες 
Προκειμένου να συνδεθεί η σχολική με την κοινωνική ζωή ,να εμπλουτιστούν οι υπάρχουσες 
γνώσεις των παιδιών ,να αποκτηθούν δεξιότητες ζωής και να ευαισθητοποιηθούν σε κοινωνικά 
θέματα το Σχολείο οργανώνει διάφορες εκδηλώσεις και δραστηριότητες.  
Εκδηλώσεις: 
Επέτειοι Εθνικών εορτών. 
Χριστουγεννιάτικη παράσταση. 
Αποκριάτικη γιορτή.  

Γιορτή της Μητέρας. 
Γιορτή λήξης.  
Δραστηριότητες: 
Ανάλογα με τις συνθήκες και το έμψυχο δυναμικό της κάθε χρονιάς θα πραγματοποιούνται 
σχολικά προγράμματα. Το Σχολείο μας κατά καιρούς συμμετέχει σε διάφορες δράσεις 
(στήριξη παιδικών χωριών-στήριξη συλλόγων με κοινωνικό & φιλανθρωπικό έργο –δράσεις 
για το περιβάλλον) κ.α.  

 
Σχολικές αργίες. 

Το Νηπιαγωγείο δεν λειτουργεί τις ακόλουθες ημέρες και περιόδους:  
Τα Σάββατα και τις Κυριακές. 

Την 28η Οκτωβρίου ( εθνική εορτή) 



Από 24 Δεκεμβρίου έως και 7 Ιανουαρίου (διακοπές Χριστουγέννων) 

Στις 30 Ιανουαρίου , εορτή των Τριών Ιεραρχών, πραγματοποιούνται σχολικές εκδηλώσεις, 
ή/και εκκλησιασμός και, εν συνεχεία, ακολουθείται το ωρολόγιο πρόγραμμα. 

Την Καθαρά Δευτέρα 

Την 25η Μαρτίου (εθνική εορτή) 

Από τη Μ. Δευτέρα έως και την Παρασκευή της Διακαινησίμου (διακοπές Πάσχα) 

Την 1η Μαΐου 

Την εορτή του Αγίου Πνεύματος 
Διδακτικές επισκέψεις 

Σε περίπτωση διδακτικής επίσκεψης τηρείται το ημερήσιο σχολικό διδακτικό ωράριο ,ενώ θα 
υπάρχει   έγκαιρη ενημέρωση προς τους γονείς και γραπτή έγκριση τους.  

 
5.Συνεργασία Σχολείου-Οικογένειας-Συλλόγου Γονέων/Κηδεμόνων 

Πολύ σημαντική παράμετρος της συνολικής λειτουργίας του Νηπιαγωγείου και του 
κλίματος που δημιουργείται είναι η επικοινωνία και η εποικοδομητική συνεργασία με τους 
γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/μαθητριών και με τον Σύλλογο Γονέων. Η εμπιστοσύνη του 
παιδιού στο σχολείο ενισχύεται από τη θετική στάση των γονέων/κηδεμόνων προς το 
Σχολείο και τον εκπαιδευτικό.  

Για οποιοδήποτε αίτημά τους, οι γονείς/κηδεμόνες απευθύνονται στην εκπαιδευτικό της 
τάξης. Σε περίπτωση που δεν υπάρξει κοινά αποδεκτή λύση απευθύνονται στην 
Προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου. Αν και πάλι δεν λυθεί το θέμα οι εκπαιδευτικοί 
απευθύνονται στη Σύμβουλο Εκπαίδευσης. 

Οι   συναντήσεις   για   ενημέρωση των   γονέων/κηδεμόνων με τη 
Νηπιαγωγό    προγραμματίζονται με απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων:  

• Στην αρχή του διδακτικού έτους, όπου λαμβάνει χώρα ενημέρωση για 
ζητήματα που αφορούν στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου.  

• Μια φορά  περίπου το μήνα σε προκαθορισμένη από την εκπαιδευτικό του 
τμήματος ημέρα και ώρα, για θέματα που αφορούν στην αγωγή και πρόοδο των 
μαθητών/μαθητριών.  

• Κάθε φορά που η εκπαιδευτικός της τάξης κρίνει αναγκαία μια έκτακτη συνάντηση. 

  
Η   είσοδος   των   γονέων/κηδεμόνων στο σχολικό χώρο   επιτρέπεται   μόνο   

κατά τις  προβλεπόμενες ώρες συναντήσεων με την εκπαιδευτικό της τάξης. 

 Οι γονείς οφείλουν να συμπεριφέρονται προς τους εκπαιδευτικούς με τη δέουσα 
ευγένεια, σοβαρότητα και σεβασμό που επιβάλει το λειτούργημά τους και ο χώρος του 
σχολείου, φροντίζουν ώστε το παιδί να έρχεται έγκαιρα και ανελλιπώς στο σχολείο και να 
ενημερώνουν σε περίπτωση απουσίας του, διαβάζουν προσεκτικά όλες τις ανακοινώσεις, 
έντυπες ή ηλεκτρονικές, ώστε να ενημερώνονται για θέματα λειτουργίας του Σχολείου και  
συνεργάζονται αρμονικά σε προσωπικό επίπεδο αλλά και μέσω του Συλλόγου Γονέων με 
τη Διεύθυνση και τον Σύλλογο των Διδασκόντων για θέματα που αφορούν τους 
μαθητές/μαθήτριες. 

Οι γονείς-κηδεμόνες οφείλουν να επικαιροποιούν τα στοιχεία επικοινωνίας τους και να ενημερώνουν 
άμεσα την εκπαιδευτικό για κάθε αλλαγή, ώστε το Νηπιαγωγείο να έχει τα ισχύοντα τηλέφωνά τους και 
τις έγκυρες ηλεκτρονικές διευθύνσεις τους για την αποστολή ενημερωτικών σημειωμάτων ή και 
υπεύθυνων δηλώσεων για την πραγματοποίηση εκπαιδευτικών επισκέψεων/δράσεων/εκδηλώσεων κ.λπ.. 
Επίσης, οι γονείς/κηδεμόνες θα πρέπει τακτικά να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Νηπιαγωγείου, ή να 
αξιοποιούν κάθε πρόσφορο μέσο επικοινωνίας που παρέχεται από το Νηπιαγωγείο για να ενημερώνονται 
για τα θέματα του Νηπιαγωγείου. Τέλος, οι γονείς/κηδεμόνες σε έκτακτες περιπτώσεις θα πρέπει να 
έχουν φροντίσει είτε οι ίδιοι ή πρόσωπα που έχουν εξουσιοδοτήσει να είναι άμεσα διαθέσιμοι.  
Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων 

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών κάθε Σχολείου συγκροτούν τον Σύλλογο 



Γονέων & Κηδεμόνων, που φέρει την επωνυμία του σχολείου και συμμετέχουν αυτοδικαίως 
σε αυτόν. Ο Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων είναι ένας σημαντικός θεσμός, αποτελεί 
αναπόσπαστο μέρος της Σχολικής Κοινότητας και για αυτό είναι σημαντική η συμμετοχή 
όλων των γονέων/κηδεμόνων. Βρίσκεται σε άμεση συνεργασία με την  Προϊστάμενη, τον 
Σύλλογο Διδασκόντων του σχολείου, αλλά και με τον Πρόεδρο της Δημοτικής Επιτροπής Π.Ε. 
του οικείου Δήμου.  

Επικοινωνία με το σχολείο Σχολικός Ιστότοπος  
Το σχολείο διαθέτει και λειτουργεί επίσημο ιστολόγιο: http://blogs.sch.gr/2nipier 
Οι εκπαιδευτικοί του σχολείου  αναρτούν στον διαδικτυακό τόπο του σχολείου ό,τι θεωρούν 

σχετικό με το εκπαιδευτικό και παιδαγωγικό έργο του σχολείου, μεριμνώντας για την ασφάλεια των 
ευαίσθητων προσωπικών δεδομένων των μαθητών στο Διαδίκτυο  

Η επικοινωνία με το σχολείο γίνεται: 

• τηλεφωνικά κατά τις ώρες λειτουργίας του Νηπιαγωγείου στο τηλ. 2377023151 . 
• Από την ιστοσελίδα ή το e-mail του Νηπιαγωγείου. 
• Με ενημερωτικά σημειώματα  
• Με ανάρτηση ανακοινώσεων στην είσοδο του Νηπιαγωγείου 

 
Η συμπλήρωση και η επιστροφή των εντύπων που δίνονται στους γονείς επιβάλλεται να     
γίνεται όσο το δυνατόν συντομότερα.  
Οι γονείς /κηδεμόνες των μαθητών/τριών έχουν τη δυνατότητα έκδοσης βεβαίωσης φοίτησης 

των εξαρτώμενων τέκνων τους μέσω της ενιαίας ψηφιακής πύλης της Δημόσιας Διοίκησης 
( https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skoleio/attending-school ) 
Επίσης δίνεται η δυνατότητα στους γονείς/κηδεμόνες να ενημερώνονται ηλεκτρονικά για τις 

απουσίες των μαθητών/τριών μέσω της ηλεκτρονικής εφαρμογής « e-Parents» 
(https://eschools.minedu.gov.gr/login ). 
Η πλατφόρμα θα δώσει στον/στην γονέα-κηδεμόνα ένα ζωντανό και μόνιμο δίαυλο 

επικοινωνίας με το σχολείο μέσω του οποίου ο/η κηδεμόνας θα αλληλεπιδρά με τη σχολική μονάδα. 

 
Σχολικό Συμβούλιο 

Σε κάθε σχολική μονάδα λειτουργεί το Σχολικό Συμβούλιο, στο οποίο συμμετέχουν ο 
Σύλλογος Διδασκόντων, το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Γονέων & Κηδεμόνων και 
ο εκπρόσωπος της τοπικής αυτοδιοίκησης. Έργο του Σχολικού Συμβουλίου είναι η συμβολή 
του στη διασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας της σχολικής μονάδας. Το Σχολικό Συμβούλιο 
λειτουργεί συνεργατικά και προτείνει παρεμβάσεις για την επίλυση θεμάτων που αφορούν 
στην υγιεινή, στην ασφάλεια και στην πρόληψη ατυχημάτων στον σχολικό χώρο καθώς και 
σε ζητήματα βελτίωσης της υλικοτεχνικής υποδομής του Νηπιαγωγείου.  

Ένα ανοιχτό στην κοινωνία, συνεργατικό και δημοκρατικό σχολείο έχει ανάγκη από τη 
σύμπραξη όλων των μελών της εκπαιδευτικής κοινότητας − μαθητών/μαθητριών, 
εκπαιδευτικών, Διευθυντή/Διευθύντριας ή Προϊσταμένου/Προϊσταμένης, Συλλόγου Γονέων 
και Κηδεμόνων, Σχολικής Επιτροπής, Τοπικής Αυτοδιοίκησης − προκειμένου να επιτύχει στην 
αποστολή του.  

 
6. Ποιότητα του σχολικού χώρου 

Κοινός στόχος όλων είναι ο σεβασμός του σχολικού χώρου. Ο σεβασμός στα περιουσιακά 
στοιχεία του Νηπιαγωγείου, τις υποδομές, τον εξοπλισμό αλλά και το φυσικό περιβάλλον 
του σχολείου αποτελεί βασική υποχρέωση όλων των μελών της σχολικής κοινότητας. Με το 
ίδιο σκεπτικό υπάρχει φροντίδα για την τάξη και την καλαισθησία στις σχολικές αίθουσες, 
καθώς είναι ο ιδιαίτερος χώρος, όπου παραμένουν και εργάζονται μαθητές/μαθήτριες και 
εκπαιδευτικοί πολλές ώρες. Φροντίδα όλων είναι να διατηρούνται οι χώροι καθαροί. 
Τεράστια συμβολή σε αυτό έχει και η υπεύθυνη καθαριότητας του Νηπιαγωγείου.  

                 Στις περιπτώσεις εκείνες όπου αποδεδειγμένα η φθορά/καταστροφή, μερική ή ολική, σχολικών 

http://blogs.sch.gr/2nipier
http://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skoleio/attending-school


κτιρίων, χώρων και παραρτημάτων αυτών, καθώς και υλικοτεχνικής υποδομής και εξοπλισμού εντός 
αυτών, αποδίδεται σε συγκεκριμένο/η μαθητή/τρια, ο/η τελευταίος/α ελέγχεται για τη συμπεριφορά 
αυτή και η δαπάνη αποκατάστασης βαρύνει τον γονέα/κηδεμόνα του/της . Συγκεκριμένα, η Διεύθυνση 
της σχολικής μονάδας καλεί τον  γονέα/κηδεμόνα/ασκούντα την επιμέλεια στο παιδί που αποδεδειγμένα 
αποδίδεται η ζημία και του ζητάει να την αποκαταστήσει, μέσα σε προθεσμία πέντε (5) ημερών. Στην 
περίπτωση που δηλώσουν ότι δεν προτίθενται να αποκαταστήσουν τη ζημία, τότε η Διεύθυνση της 
σχολικής μονάδας το γνωστοποιεί στον οικείο Δήμο ή στη Σχολική Επιτροπή, σύμφωνα με τα οριζόμενα 
στο άρθρο 28 του ν. 5056/2023. 
Ο οικείος Δήμος ή η Σχολική Επιτροπή που επιβαρύνθηκε με τη σχετική δαπάνη καλείται να 
αποστείλει το αποδεικτικό εξόφλησης  στους γονείς/κηδεμόνες του/της μαθητή/τριας. 
 

7. Ανατροφοδότηση- προτάσεις βελτίωσης 
Ο κοινά συμφωνημένος κανονισμός βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία και στις 

σύγχρονες παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές . Η τήρησή του από όλους τους παράγοντες του 
σχολείου (μαθητές/μαθήτριες , εκπαιδευτικούς, γονείς/κηδεμόνες, βοηθητικό προσωπικό) με 
αμοιβαίο σεβασμό  στον διακριτό θεσμικό ρόλο τους αποτελεί προϋπόθεση της εύρυθμης 
λειτουργίας του Νηπιαγωγείου. Είναι το θεμέλιο πάνω στο οποίο μπορεί το σχολείο να 
οικοδομήσει για να πετύχει τους στόχους και το όραμά του.  

Θέματα που προκύπτουν στην εκπαιδευτική καθημερινότητα και δεν προβλέπονται από τον κανονισμό, 
αντιμετωπίζονται κατά περίπτωση από την Προϊσταμένη και το Σύλλογο Διδασκόντων καθώς και από τη 
Σύμβουλο Εκπαίδευσης Παιδαγωγικής Ευθύνης σύμφωνα με τις αρχές της παιδαγωγικής επιστήμης και την 
κείμενη εκπαιδευτική νομοθεσία σε πνεύμα συνεργασίας με όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας. 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας ισχύει μέχρι την έγκριση νεότερου. 

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών ενημερώνονται με κάθε πρόσφορο μέσο, 
έντυπο και ηλεκτρονικό, σχετικά με τον κανονισμό του Νηπιαγωγείου.  

Ιερισσός   3 /10 /2024  

 
Εγκρίνεται  

Σύμβουλος Εκπαίδευσης 
(έχει την παιδαγωγική ευθύνη του 

σχολείου)  
  
  
  

 

    

  
  
  
  

……………………………………….. 
Ημερομηνία:…………………………  

Διευθυντής/Διευθύντρια 
Εκπαίδευσης  

  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
…………………………………............ 
Ημερομηνία:…………………………..  
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